

折叠屏“赛道”走俏 国产手机竞逐中高端市场

手机厂商纷纷加码折叠屏领域,新机型密集发布;显示材料、技术不断改进,产业链整合重塑……国际数据公司(IDC)发布手机季度跟踪报告显示,2023年第一季度,中国折叠屏产品出货量保持稳定,同比增长52.8%。

尽管开年以来,手机行业面临来自需求等多方面压力,但坚定走精品路线,不断增强实力,产业各环节努力用创新突围,向中高端市场投入加大、布局加深。

折叠屏走俏 手机厂商竞逐中高端

vivo两款折叠屏手机X Fold2和X Flip于近期推向市场,首销当天在天猫、京东等线上平台销量领先;OPPO折叠屏手机Find N2系列发布后,市场表现强劲,一季度出货量35.7万台;华为发布新一代折叠屏手机Mate X3,机身更加纤薄,显示技术不断突破……去年底至今,国内主要手机厂商纷纷推出折叠屏手机新品。

越来越多手机品牌进入到折叠屏领域的同时,同品牌内部折叠屏产品的迭代速度也在加快,体现了这一细分市场的快速发展。

“国内手机行业已步入存量时期,由追求量变为追求质是产业发展进入稳定期的特征。厂商迫切需要瞄准升级的需求,抓住突破性变革,从激烈竞争中脱颖而出。”赛迪研究院未来产业研究中心高级咨询师钟新龙认为,作为智能手机和平板电脑的“集合体”,折叠屏手机拓展了大屏显示的使用场景,升级的外观打造了差异化的形态,成为行业新的发力点。

当前,国内主流手机厂商纷纷布局折叠屏“赛道”,密集发布的新机型为消费者提供了更多选择,持续推动折叠屏手机市场走俏。IDC数据显示,2023年第一季度,折叠屏产品出货量同比增长52.8%,竖折产品份额上升至44.3%。预计2023年国内折叠屏手机市场保持快速增长。

OPPO高级副总裁兼首席产品官刘作虎认为,折叠屏手机体现了厂商对更高技术、更高品牌价值的探索。“消费者更加注重品质和体验,这也使得高端市场具有更大的增长潜力。对中高端市场的竞逐是产业优化升级的写照。”

加大研发投入 产业链更趋成熟

折叠屏手机的“火热”,离不开技术和产业链的支撑。钟新龙告诉记者,铰链与可弯折屏幕是折叠屏手机区别于直板机的两个核心技术。前

者关系到屏幕折痕深浅、机身轻薄程度等。后者则直接影响显示的效果和消费者的体验。

折叠屏手机问世以来,手机厂商从未中断对“消除折痕”和“减重瘦身”的探索,也在这过程中不断推动技术、材料、工艺等创新升级。

引入高强度复合碳纤维材料,让铰链变得更轻、更窄、更强;通过榫卯工艺和滑轨替代铆钉结构,实现铰链零部件之间的紧密结合。OPPO有关负责人说,企业从材料和工艺等方面着手,提升产品质量、减轻机身重量。

“在用户最需要的场景做差异化,不断提升长板的长度。”在vivo执行副总裁胡柏山看来,折叠屏手机的背后是硬件、软件、算法、应用生态与供应链等多领域的创新。“只有不断提升能力,才能让企业持续提供新的、有价值的产品和服务。”

与铰链生产商签订战略合作协议,共同推动技术工艺升级;与国产屏幕厂商合作,改善折叠屏续航、折痕等体验“痛点”……手机厂商与供应链各环节协同发力,推动产业链不断升级。

业内专家认为,国内大市场和不断升级的消费需求为手机产业的创新提供了较强动力和实践场所。国内手机产业在折叠屏技术、工艺等方面的积累日趋成熟,产业链更加完善。

加快布局生态 完善标准体系

折叠屏手机从“尝鲜”到常用,还需要更加成熟的生态布局和更趋完善的标准体系。

“要有应用的‘杀手锏’。”钟新龙认为,在提升软硬件适配性的同时,要用更多“革命性”的应用带动折叠屏手机“破圈”。“就像视频、社交软件之于智能手机一样,要有根植于折叠屏手机的应用,打造出‘刚需’场景。”

业内专家认为,在加大软件生态创新的同时,也要加快生成式人工智能发展,拓展人机交互市场空间。

标准体系的完善同样重要。中国信息通信研究院高级工程师王亚军告诉记者,中国信息通信研究院泰尔终端实验室制定了《折叠屏体验五星产品评价方法》,从显示效果、触控能力、折叠性能、眼舒适度、场景体验五个维度,对折叠屏体验进行综合评价。“当前,折叠屏手机行业标准正在制定中。通过标准体系的完善,为公众提供丰富的消费参考和建议,引导行业健康、可持续发展。”

业内人士表示,以折叠屏手机为代表的创新产品和应用不断推出,将为产业发展注入更多推动力。
(新华社电)

新华社北京5月7日电 为促进和规范中医养生保健服务发展,保护人民健康,国家中医药管理局近日印发《中医养生保健服务规范(试行)》,对中医养生保健服务内容、提供中医养生保健服务的人员等进行规范。

根据规范,提供中医养生保健服务的机构及其人员不得从事诊疗活动,包括使用针刺、瘢痕灸、发泡灸、牵引、扳法、中医微创类技术、中药灌洗肠以及其他具有创伤性、侵入性或者危险性的技术方法;开具药品处方;给服务对象口服不符合《既是食品又是药品的物品名单》《可用于保健食品的物品清单》规定的中药饮片;开展医疗气功活动;国家中医药主管部门规定的其他诊疗活动等情形。

规范所指中医养生保健服务,是在中医药理论指导下,运用中医药技术方法,开展保养身心、改善体质、预防疾病、增进健康的非医疗性活动。

规范明确,中医养生保健服务内容主要包括中医健康咨询指导、健康干预调理、健康教育等,如为服务对象提供中医健康咨询服务,制定个性化中医健康干预调理方案,提供规范的中医特色健康干预调理服务,向服务对象介绍中医养生保健的基本理念和常用方法,以及常见疾病的中医养生保健知识等。

规范指出,提供中医养生保健服务的人员应当具有中医药类相关专业背景,或者接受过中医养生保健专业培训并具备相关知识和技能,掌握从事中医养生保健服务相关技术操作规范和流程、技术风险防控方法、基本急救知识技能等,遵守卫生健康和中医药相关法律法规规章,遵守职业道德。

甲类、乙类、丙类传染病传染期、精神疾病发病期以及身体状况不适宜或者不能胜任中医养生保健服务工作的人员,不得提供中医养生保健服务。

记者了解到,本规范适用于在市场监管部门登记的经营范围为中医养生保健服务(非医疗)、提供中医养生保健服务的非医疗机构。

中国广场舞扬州邀请赛

5月7日,广场舞爱好者在跳广场舞。当日,2023中国广场舞扬州邀请赛在江苏省扬州市明月湖广场举行,吸引来自全国各地的数百名广场舞爱好者参加。新华社发

